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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


M O Ç Ã O Nº. 193
SESSÃO ORDINÁRIA DE 16/11/2022
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Há 20 anos, mais precisamente em outubro de 2002, nascia oficialmente, aqui em Botucatu, o Instituto Floravida, organização da sociedade civil, de caráter não governamental, criada pelo Grupo Centroflora, com a missão de contribuir com a transformação socioambiental das comunidades inseridas em suas iniciativas, promovendo a saúde e educação em defesa da vida.
Começava ali uma linda e inspiradora história de uma entidade que marcaria e traria grande contribuição e protagonismo em assuntos socioambientais, no respeito à diversidade e na busca das melhores práticas de governança socioambiental, com projetos e programas inovadores e significativos para a cidade dos bons ares e das boas escolas – e também para outras localidades do país.
De fato, a história do Instituto Floravida começou no ano de 2000, quando os colaboradores do Grupo Centroflora, incentivados pela alta administração da companhia, iniciaram ações de incentivo à reciclagem de resíduos sólidos e conservação da natureza. Destas ações surgiram os primeiros projetos: o Coleta Legal, que estimulava, por meio de premiações, a separação e entrega dos resíduos sólidos; o Escola vai à Mata, que desenvolvia trilhas de sensibilização na natureza e promovia ações de educação ambiental; o Córrego Ferreirinha para recuperação da mata ciliar do entorno de uma das unidades do Grupo Centroflora; e o Centrofauna, centro de reabilitação de animais silvestres. 
Continuando nossa linha do tempo, dois novos projetos socioambientais foram sugeridos e aprovados no ano de 2001, por uma equipe interna que cuidava do tema:  Replantando para a Vida e Quintal Verde. 
Além dos projetos socioambientais e de várias ações de apoio a entidades beneficentes, algumas iniciativas voluntárias de colaboradores começaram a se multiplicar na empresa, mostrando, já naquela época, que a responsabilidade social corporativa era um valor muito forte no Grupo Centroflora, sendo necessária a criação de um instituto para cuidar das ações e projetos que se avolumavam, com expertise e maior foco na busca dos melhores resultados e benefícios, com estratégia empresarial dirigida para cuidar de maneira efetiva de todas as questões sociais e ambientais definidas.
 E foi assim, com essas premissas e estratégias, que em outubro de 2002 o Instituto Floravida foi criado, tendo como membros de sua primeira diretoria executiva, os senhores Ciro Guilherme Gentil Croce (Presidente Executivo), Silvio dos Santos (Diretor Administrativo), Marilda Mendes Pinto Petrechen (Diretora Social) e Beatriz do Prado Mendes (Diretora de Botânica e Sustentabilidade).

                                       Parte integrante da Moção n° 193/2022

Naquele mesmo ano de 2002, iniciava-se um importante projeto: o Programa Adolescer, com intenção de atender adolescentes em situação de vulnerabilidade social, através de oficinas socioeducativas. O Adolescer é um programa de grande sucesso, atualmente com 20 anos ininterruptos de atuação em nossa cidade, reconhecido como uma importante iniciativa de atendimento às crianças e adolescentes, sendo responsável por um conjunto de atividades diárias que acolhe mais de 150 crianças por semana, com atividades educativas de contraturno escolar alinhadas às políticas governamentais de desenvolvimento socioeducativo e às orientações do Estatuto da Criança e do Adolescente. Ele funciona já a alguns anos no bairro Monte Mor, na zona norte de Botucatu.
O Instituto Floravida completou 20 anos de vida em outubro, sendo responsável atualmente por ações nos estados de São Paulo, Piauí e Bahia e seus projetos estão organizados em 4 núcleos de programas:
(Programa Pró-Saúde: Trabalho com ações voltadas à promoção da saúde, saúde preventiva e inclusão social em parceria com as prefeituras locais. Atua entre outros temas, na promoção dos jardins e hortas medicinais em equipamentos de saúde dos municípios.

(Programa Adolescer: Mantém um Centro de Educação no bairro do Monte Mor, onde oferece atividades socioeducativas para crianças, jovens e idosos, com objetivo de reduzir os riscos sociais nessas comunidades de Botucatu SP.

(Programa Centrofauna: Centro de triagem, reabilitação de aves e área de soltura de animais silvestres, em parceria com a Polícia Ambiental e com o Hospital Veterinário da UNESP Botucatu.

 (Programa Terraflora: Atua no fortalecimento humano das comunidades de cadeias produtivas extrativistas da biodiversidade brasileira. Em parceria com governos e empresas, desenvolve projetos que aprimoram as relações entre as pessoas e a bioeconomia.
Para realização desses programas, o instituto conta com uma equipe de profissionais atuando nas áreas de gestão socioambiental, educação, biologia, veterinária, sociologia e administração, possui parceiros locais, nacionais e internacionais que apoiam as ações de diferentes formas - via assessoria técnica e pesquisa, doações (medicamentos, alimentos, materiais), recursos humanos, recursos financeiros e outros apoios, conforme as necessidades específicas dos projetos.
O Instituto Floravida com sua atuação nos municípios de Botucatu (SP) e Parnaíba (PI), recebeu as certificações de Utilidade Pública Nacional, Estadual e Municipal, além do CEBAS – Certificado de Entidade Beneficente de Assistência Social, concedidas pelo Ministério do Desenvolvimento Social.
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A Moção que trago nesta noite, para apreciação e aprovação desta Casa de Leis, de congratulações pelos 20 anos de atuação destacada e grande protagonismo socioambiental para o Instituto Floravida, consubstanciada por atos e iniciativas de grande relevância para nossa cidade, é também uma proposição muito especial para mim, que participei diretamente do início desta bela história, da construção e discussão dos primeiros projetos, da definição dos primeiros planejamentos estratégicos, inclusive da missão, visão e valores corporativos, das primeiras intervenções sociais e outros trabalhos afins relacionados às causas sociais, ambientais e de desenvolvimento sustentável do Grupo Centroflora.

Assim, diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o INSTITUTO FLORAVIDA, na pessoa do seu Diretor Presidente, DANIEL MANCHADO CYWINSKI, Vice-Presidente, DANILO BASSO e das Diretoras Adjuntas, LÍRIA ANDRADE FERREIRA e VANESSA APARECIDA GONZALES CHIARELLI, extensiva a todos os colaboradores e demais parceiros de relacionamento, pelos 20 anos de atuação destacada em nossa cidade, pelo papel importante e bastante representativo exercido, pelos programas socioambientais de alto impacto e relevância, com o nosso agradecimento por cuidar de nossa gente, das nossas crianças e adolescentes, do nosso meio ambiente, com total “compromisso com a vida e respeito à diversidade”.
                 Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 16 de novembro de 2022.
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